



# 中星微、东华软件、用友网络等来鄞州区参观交流 名企、名投资人助力“软件名城”建设

1月12日下午,中星微、东华软件、用友网络等名企和名投资人来到宁波,为鄞州区创建“软件名城”出谋划策。

鄞州区是打造软件名城的重点培养地区,本次活动由宁波日报报业集团、鄞州区智慧办、金诺商学院联合主办。

当天下午,签约仪式结束后,6位名企名投资人对如何推动鄞州区产业和城市深度融合,如何助力软件产业发展建言献策,并对鄞州区下一步如何创建软件名城提出了一些建议。



现代金报与铂诺商学院成立全资子公司签约仪式

□金报记者 童云 文/摄

## 第一波降准资金即将到来 资金面将保持充裕

1月4日全面降准政策宣布后,第一波降准资金终于将在1月15日来了,紧接着25日又来第二波。

随着降准消息公布,隔夜资金随即跌至地板价,上周,央妈不仅没给市场“零花钱”,因逆回购到期,还从市场回收4100亿元。

与以往不同,此次央行分两笔进行降准资金释放,1月15日将下调存款准备金率0.5个百分点,1月25日再下调0.5个百分点。

市场人士预计,1月15日,第一波降准将释放资金约7500亿元。3900亿元到期MLF不再续作后,净释放资金约3600亿元。此次降准释放资金的“滴灌”下,资金面将平稳度过缴税期。

兴业研究宏观分析师郭于玮表示,此次降准资金规模可以满足市场资金需求。目前银行间流动性水位本身比较高,即使在税期因素的扰动下,市场流动性仍将保持充裕状态。

1月是财政收入大月。从往年的情况来看,去年1月和前年1月的财政收入上缴数额较大,也是以往月中资金面比较紧张的原因。

据《上海证券报》

## 铂诺商学牵手鄞州区政府 优质软件企业关注宁波

温莎资本创始人、铂诺董事长简毅在金融行业从业十余年,始终坚定地践行金融服务实体经济的理念。从做天使投资人、基金经理开始,到创立铂诺至今,他始终坚持用金融行业特殊的方式支持实体经济的发展,高效地把优秀的企业推荐给全球投资者。

“深刻感觉这里的投资环境非常好,政府非常务实专业,也很为投资者着想。我们可以为政府建立智库,帮政府推动产业,去落地更

多细节,去做一家民企在历史大潮中应承担的一些使命。”简毅表示,未来将充分发挥自身优势资源和能力,帮助鄞州区更高效地接入资本市场,为创建软件名城助力。

鄞州区是宁波市内发展软件产业起步早,发展较快的先进地区,经过十余年的发展,已成为全省软件信息产业第一梯队。从鄞州区软件信息产业发展轨迹来看,虽然取得了长足发展,但也遇到了瓶颈,迫切需要引进大项目,龙头企

业来引领发展,这次战略合作方铂诺商学有深厚的金融资本和人脉,将成为鄞州区软件信息产业和企业的助推器和综合服务商,成为鄞州区政府打造专项资金支持软件信息产业的坚强后盾。

“此次双方签订战略合作协议,是鄞州区软件信息产业引进的又一重要项目,同时也说明越来越多的国内优质软件信息企业开始关注宁波。”鄞州区副区长戴华祥表示。

## 关注人才、载体、生态和名企 助力软件名城

自宁波开始创建特色型中国软件名城,这个产业的发展就备受瞩目。宁波究竟该如何闯出自己的特色之路?

“站在整个社会经济来看,可持续性发展应该是一个国家的中中之重,全球都很关注企业可持续性发展。今天我们看实体经济可持续性发展,包括转型升级,以及更有效地提质增效,靠传统方式已经

走到天花板,所以全球都在用互联网重构企业商业模式与管理方式。”

北京用友网络副总裁郝伟明建议,宁波应该重视平台型软件企业发展。“未来将利用自己的数字化技术优势,推动鄞州区从内部数字化管理走向社会化数字网络,实现产业链大协同,为鄞州区软件名城创建提供更优质的管理技术平

台等服务。”

软件产业已成为全宁波市战略性支柱产业和数字经济发展的核心驱动力。宁波市经济和信政局软件和信息服务处处长苏志杰表示,从产业发展来看,会更加关注人才、载体、生态和知名企业这几个要素,希望在产业发展中能有一些知名的企业进来,为产业数字化助力软件名城服务。

## 瞄准供应链、芯片等领域 不少名企有意在宁波发展

对宁波感兴趣的名企还不少。物产中大集团已经实现了从中国500强到世界500强、从大宗商品贸易商到供应链集成服务商、从全民所有制企业到整体上市股份公司的三重跨越,是中国供应链集成服务行业引领者。

物产中大集团投资部总经理

彭磊说,物产中大集团依托宁波地区优势产业集群,按照“以供应链思维,做产业链整合,构建物产中大生态圈”的运营模式,为鄞州创新发展做出应有的贡献。

中星微电子也向宁波抛出了橄榄枝。这家第一个在美国纳斯达克证券市场上市的中国芯片设计

公司。中星微电子总裁助理鹿士凯希望,未来中星微可以在三个领域与宁波展开合作:一是基于人工智能芯片研发设计的产业生态,二是汇聚智能安防行业伙伴建设智能安防产业园,三是智慧城市,智慧园区,雪亮工程项目的合作。

## 宁波城市非常包容 政企互相配合最重要

名企青睐宁波,最关注什么?“投资也好,合作也好,落地也好,考虑的很多事项不仅仅是税收政策,人员政策,而是要结合你这个区域能否跟我们这样的企业产生非常友好的互动。落户鄞州也好,一起发展也好,一定是要你的节奏我能适应,我的节奏你能配合,这样一种互相配合的状态。”

东华软件总裁助理柴敏表示,2018年6月,腾讯公司宣布以12.66亿对东华软件控股公司东华诚信进行战略投资。未来,腾讯云与东华软件将围绕传统行业数字化转型新需求,聚焦政府、医疗、能源、金融、物流等行业核心应用场景,重点在医疗云及医疗互联网应用、智慧城市、能源云、金融大数据四个方向深度

合作,共同推动传统行业数字化转型升级。

“宁波是一个非常包容的城市,融合改革创新力度非常强,包括信息化项目的建设和运营服务都在发生翻天覆地的变化,尽管宁波与青岛、厦门等城市相比,目前的软件业规模还有一定差距,但只要有一批像用友、中星微等企业深耕软件领域,扛起大旗,鄞州的软件业就大有机会形成特色,后来居上,成为中国软件名城。”交流会上,宁波市经济和信政局副局长戴云说。

本次交流会为政府主管部门、产业界、学术界搭建交流平台,不仅立足系统软件新技术层面,也积极探索产业化发展道路。未来,报业集团将举办更多类似的活动。

## 基金一览

### 新华基金赵强:顺应发展趋势,坚持价值投资

A股在震荡调整中走完了2018年,市场预期情绪低迷。但不少业内专家表示,展望2019年,在未来系列政策利好下,前期利空因素消失殆尽,市场有望迎来估值修复,走出低谷。2019年有什么投资方法值得关注?在近期新华基金召开的“2019年投资策略”上,公司旗下权益投资总监赵强发表观点,要顺应历史发展趋势,坚持价值投资。

好的投资方法也需好的投资工具。赵强表示,ROIC分析是衡量优秀企业的核心标准,也成为价值投资者的投资工具。一般来说,以下四类公司具有高ROIC指标,一是自由现金流高,企业竞争力强,通过经营能够实现上下游占款的公司;二是资本开支不高的轻资产公司;三是具有较高壁垒,有宽护城河、高毛利的公司;四是通过内生发展,商誉较少的公司。

### 消费升级迎多重政策利好 “大满贯”基金经理顺势出击

国家发改委日前表示,今年将制定出台促进汽车、家电等热点产品消费的措施,叠加此前的降税降费利好,消费升级有望迎来长期投资契机。在此背景下,主题类基金产品受到市场关注,完美契合主题的富国消费升级混合正在发行中,值得一提的是,该基金拟由在去年基金业颁奖季中获得“大满贯”的汪孟海亲自担纲。

公开资料显示,汪孟海博士毕业,拥有8年港股从业经历,自2010年6月至2014年8月在中国人保资产管理股份有限公司任银行/外汇业务部研究员,2014年8月加入富国基金管理有限公司。在富国消费升级的投资运作中,汪孟海将发挥多年投研经验与从业优势,为投资者挖掘沪港深三地优质消费股。